

В Черкаска област на Украйна представител на местната власт е осуетил освещаване на храм



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 05.07.2022. Председателят на Шрамковската обединена териториална община е осуетил освещаването на новия храм на Украинската Православна Църква в с. Кононовка, Черкаска област, Украйна, **съобщава** «Православная жизнь».

На 2 юли 2022 г. пред храма «Свети Николай Чудотворец» пристигнали, за да извършат освещаването, Черкаският и Каневски митрополит Теодосий, свещенослужители от Драбовското и Золотоношкото архиерейски наместничества, енориашите, построили храма заедно с председателя йерей Игор Басюк. Пътя на вярващите към новия храм обаче преградил лично главата на Шрамковската териториална община Анатолий Куля заедно с неголяма, но шумна група свои привърженици.

Той заявил, че «по време на военното положение са забранени каквито и да било масови мероприятия, в това число и религиозни», а в отговор на възмущението на енориашите им предложил да се разотидат по домовете. Всичко това се вършело на фона на враждебните

крясъци на групата активисти.

Извиканата полиция не се намесила и спокойно наблюдавала как се нарушават правата на вярващите граждани на Украйна. Енорияшите можели да изтласкат със сила нарушителите на закона и да влязат в храма, за да извършат богослужение, но митрополит Теодосий не благословил това, като казал, че «Божият дом трябва да се освещава в мир и съгласие, а не под съпровод на псувни, дори и това да не зависи от нас».

Както **съобщава** Съюзът на православните журналисти с позоваване на председателя на енорията, дори след архипастирския апел на Черкаския митрополит агресията на хората, осуетили богослужението, не престанала. Те продължили да оскърбяват свещениците в присъствието на енорияшите и малките им деца, които получили душевна травма от видяното. Своите преживявания споделил младшият иподякон на митрополита Сергей. Тринадесетгодишното момче изпитало силен стрес, когато видяло, че неговият баща, свещеник, се е оказал заключен в храма и разярената тълпа можела всеки един момент да нахлуе там, за да извърши саморазправа с духовенството.

Докато навън «активистите» се препирали грубо с вярващите от Украинската Православна Църква, останалите в затворения храм свещеници отслужили молебен на св. Николай Чудотворец, след което взели решение да извършат Божествена литургия. Поради невъзможността за осигуряване на достъп на поканените духовници и енорияшите те били причастявани през прозореца.

Богослужебните песнопения били постоянно прекъсвани от виковете на събралата се тълпа. «Активистите» открито заявявали, че не искат да се молят и че не им трябва богослужение, крещейки при това шаблонни антицърковни лозунги.

«Стойки навън, изпитвайки изключителен душевен потрес, хората се молеха и плачеха», разказа председателят на храма свещеник Игор Басюк. Общината на храма «Свети Николай» не губи надежда, че хората, осуетили богослужението, ще се покаят, и че енорияшите на храма скоро ще могат да споделят с духовенството радостта на съвместната молитва.

«По факта на престъплението, което се извърши с участието на длъжностно лице – председателя на ОТГ, който съвместно с група лица наруши конституционните права и свободи на гражданите на Украйна и редица закони, в това число и Наказателния кодекс, а също и по факта на бездействието на полицията по време на извършване на престъпление (чл. 367 на НК), ще бъдат внесени съответни заявления в прокуратурата, Управлението на полицията и Службата за сигурност на Украйна», се казва в **съобщение** на пресслужбата на Черкаска епархия.

Отбелязва се, че ситуацията в с. Кононовка още веднъж е показала, «че Църквата Христова винаги е била, е и ще бъде гонена от хората на «този век», независимо от добрите ѝ дела и миогледната позиция, която заема в обществото».

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/89451/>